Pementasan Ketoprak

Indonesia merupakan negara yang memiliki  keanekaragaman budaya yang tersebar diseluruh daerah. Keanekaragaman yang dimiliki bangsa ini menyebabkan Indonesia menjadi salah satu negara yang kaya akan budaya. Budaya-budaya yang ada di Indonesia memiliki ciri khas tersendiri dari bangsa lain dan dari masing-maing daerah memiliki keunikan tersendiri. Dari keunikan itulah yang membuat budaya bangsa Indonesia menjadi tujuan dari pembelajaran budaya dari bangsa lain. Keanekaragaman budaya ini bisa dilihat dari banyaknya tari, kesenian, musik, suku dan lain-lainnya.  Budaya–budaya itu perlu dilestarikan agar nilai-nilai yang terkandung dalam budaya tidak hilang terutama dalam bidang kesenian. 
Budaya merupakan hasil cipta, karsa dan karya manusia. Budaya tumbuh dan berkembang dilingkungan masyarakat. Budaya merupakan representasi kehidupan dari masyarakat yang ada didalamnya dan dari budaya seseorang bisa belajar tentang apa yang harus dilakukan dan tidak dilakukan. Budaya yang ada dilingkungan masyarakat memiliki nilai yang mendalam baik tersirat maupun tidak. Nilai itu nantinya yang akan menjadi pedoman manusia agar mampu bertindak sesuai dengan norma yang ada dimasyarakat. Nilai nilai budaya dapat dengan dikenalkan ke masyarakat melalui pementasan seni  yaitu seni ketoprak. Kesenian ketoprak ini akan menggambarkan kehidupan manusia yang memiliki nilai-nilai yang akan berguna bag kehidupan.
Ketoprak merupakan kesenian yang yang berasal dari pulau Jawa. Ketoprak menggambarkan kehidupan manusia. Kesenian ketoprak ini dimainkan oleh beberapa orang dan setiap orang mewakili salah satu tokoh tertentu. Masing-masing tokoh ini nantinya memiliki sifat-sifat tersendiri yang tersirat melalui ucapan  dan juga perbutan ang diperagakannya. Tokoh-tokoh dalam permainan ketoprak ini akan memainkan sebuah cerita yang sudah diskenario oleh seorang sutradara yang bernama dalang.  Dari skenario dan cerita tadi nantinya akan mengajarkan  nilai yang memiliki arti yang dalam bagi kehidupan melalui dari perlakuan yang dilakukan oleh tokoh-tokoh dalam  ketoprak. 
Kesenian ketoprak ini mulai luntur dan mulai ditinggalkan oleh generasi muda saat ini. Akan tetapi  UNY berusaha melestarikan kesenian ketoprak ini  melalu pementasan ketoprak yang digelarnya untuk merayakan Dies Natalis UNY. Pada pementasan kesenian ketoprak yang dilakukan oleh Universitas Negeri  Yogyakarta tersebut dipernkan oleh ara dosen, karyawan dan juga alumni dari kampus tersebut. Pementasan ini mengambil judul Rembulan Kekayang.  Dalam pementasan ketoprak ini menjelaskan bagaimana kehidupan pemberian tahta kerajaan, bagaimana cara memimpin kerajaan dan juga bagaimana menahan keinginan. Cerita dari pementasan ketoprak sebgai berikut : seorang raja yang memberikan tahtanya ke salah satu anaknya. Kemudian anak yang diangkat menjadi raja tadi memilih seorang patih akan tetapi dari beberapa calon patih tersebut. Hanya sattu yang yang menjadi patih. Sedangkan yang lainnya tidaak dan jadi Tumenggung di kerajaan tersebut. Salah satu Tumenggung yang tidak kepilih ada yang pergi dan merasa kecewa. Dia berusahan untuk merebut tahta kerajaan dengan menggunakan berbagai cara. Tumenggung tersebut mmiliki seorang putri yang cantik. Ada salah satu Pangeran yang  tertarik dan ingin menikahinya. Gadis tadi meminta persyaratan yaitu menjadikan bapaknya menajdi raja di Mataram. Karena rasa sayangnya pada gadis tersebut akhirnya Pangeran tersebut mau melakukan apa yang diminta gadis tersebut. Perbuatan pangeran tersebut di gagalkan oleh pangeran yang menjadi sesepuh di kerajaan tersebut dan pangeran sadar. Akhirnya gadis tersebut bunuh diri karena sang Pangeran tidak dapat memenuhi apa yang dia inginkan.
Cerita dari pementasan ketoprak tadi mengajarkan banyak nilai bagi kehupan yaitu sabar dalam menenrima apa yang Allah tentukan , tidak boleh memaksakan kehendak diri sendiri, dunia ini hanya sementara dan jangan tertipu dengan keniikmatan yang ada pada dunia, mengemban manah dengan sebaik-baikny dan bijaksana, dan berhati-hati dalam mengambil tindakan dan juga melakukan suatu perbuatan. Dari pementasan ketopra ini banyak nilai , banyak nasehat bagi kehidupan agar berhati-hati dalam mengambil tindakan dan menjalankan amanaha sebaik-baiknya.Budaya memiki peranan penting dalam mengajarkan nilai dan norma kehidupan. Dalam kesenian ketoprak nilai- nilai budaya mudah disampikan dan mudah dipahamai oleh mayarakat agar didalam menjalankan kehidupan ini menjadi lebih baik lagi. 
